

<http://www.luju.ro/danilet-nu-mai-conteneste-sa-spuna-ce-a-gasit-in-arhiva-sipa-intrebare-a-avut-certificat-orniss-pentru-acces-la-documente-clasificate-noi-stim-ca-nu>



Danilet nu mai conteneste sa spuna ce a gasit in arhiva SIPA. Intrebare: a avut certificat ORNISS pentru acces la documente clasificate? Noi stim ca nu!

Scris de Adina A.STANCU - R.SAVALIUC | Data: 01.04.2011 14:46



Actualul membru CSM, Cristi Valeriu Danileț (foto) a declarat pentru Mediafax ca nu s-a abținut în a face declarații pe tema arhivei SIPA, unde există documente privind magistrați, greșeri, poliști din perioada 2001-2005 și ca anterior anului 2001 toate acestea au fost arse. Danileț a rețențat, însă, să comunice telegrama americanilor. După cum se știe, dintr-o telegramă a Ambasadei SUA la București arhivată WikiLeaks se arată ca judecătorul Cristi Danileț (care a făcut parte din echipa Monica Macovei care a inventariat arhiva SIPA) la ur fi spus consilierilor politici ca SIPA era în esență serviciul propriu de informații al Ministerului Justiției, pentru a spiona viețile private ale magistraților și chiar a cetenilor de rând și ca a văzut acolo pana și alți despre judecătorești care ar fi făcut avorturi.

Danileț a declarat ca nu s-a abținut în a face declarații pe arhiva SIPA. "Sincer, nu știu ce importanță mai are această arhivă, pentru că existau ordine ale ministrilor Justiției pentru a se arde arhivă din când în când ori, de aceea documentele care sunt acum la ANP (Administrația Națională a Punctelor de Control - n.r.) sunt din perioada 2001-2005. Anterior, înainte de 2001, nu există, iar după 2005 s-a desființat Serviciul Intern de Protecție și Anticorupție (SIPA)", a spus judecătorul Cristi Danileț, fost consilier al ministrului Justiției, în perioada 2005-2007.

Deloc adevărat. SIPA s-o fi desființat, dar în locul ei a apărut o nouă direcție informativă în cadrul ANP, ce-i drept cu atribuții mai restrânse decât a fostului serviciu de poliție politică pentru magistrați. Acum, la MJ, ministrul Catalin Predoiu pune problema largirii atribuțiilor acestei direcții.

Revenind la subiect, judecătorul Cristi Danileț nu s-a silit să declare agenției Mediafax următoarele: "Știu că nu m-am abținut în a face declarații cu privire la arhiva SIPA" - judecătorul a spus că, atunci când a funcționat în cadrul Ministerului Justiției, în perioada 2005-2007, a fost unul dintre cei doi magistrați desemnați de ministrul Justiției, Monica Macovei, pentru a inventaria toți de documente aflate în "cealtră arhivă a serviciului secret de informații al Ministerului Justiției (MIJ)". "Ca apoi priștig - via bloguri - am avut acces efectiv la noile informații și la alte tipuri de documente care s-au arde la SIPA. Ceea ce am constatat atunci - cred că am și spus public - acest serviciu militarizat din cadrul MJ nu s-a ocupat așa cum trebuia doar cu actualul informații din rândul destinaților, ele nu au vizat numai actele de corupție cu privire la mediul penitenciar, așa cum ar fi trebuit, ci exista note informative cu privire la savârșirea unor infracțiuni sau abuzuri administrative comise de funcționarii din ANP (DGP atunci), fașe comise de judecători, procurori, de greșeri, de poliști și de avocați. Și nu numai aspecte legate de viața profesională, ci și aspecte legate de viața privată, familială", a spus Danileț. El a mai precizat că despre aspectele privind viața privată spionată de SIPA, România a fost alertată în unul dintre primele rapoarte ale Comisiei Europene, "când s-a cerut și desființarea acestui serviciu".

În opinia fostului consilier ministerial și actual membru CSM, cei care au lucrat în cadrul SIPA au comis abuzuri, "verificându-și competența la fașe care nu aveau legătură cu misiunea lor". Intrebat dacă note informative ale SIPA erau "utilizate de mai marii Ministerului Justiției", Cristi Danileț a precizat că, din câte își aminteste, erau două-trei categorii de note "exploatate mai departe". Judecătorul a precizat că unele note au fost trimise la Ministerul Public, respectiv la Procurorul General al României pentru a se demara procedura de investigație penală a respectivelor fașe și pentru a se informați.

"Alte note au fost trimise către cabinetul ministrului și, respectiv, către Inspectorat Judicial, care atunci funcționa în cadrul MJ, pentru demararea unor anchete, probabile, administrative sau pentru folosirea în orice alte scopuri", a afirmat Danileț. "Mă surprinse să constat că există unele caracterizări făcute de lucrătorii SIPA cu privire la judecătorii sau procurorii care intenționau să ajungă în funcții de conducere, într-un fel este explicabil, pentru că atunci nu exista CSM și modalitatea de promovare în funcție conducere se făcea prin intermediul MJ. Probabil, la acea vreme, se găsese a fi ceva "natural" să verifice candidații și prin alte surse decât cele oficiale, adică prin presedinții instanțelor superioare", a declarat Cristi Danileț.

Și Monica Macovei a lecturat vreo 300 de fișe secrete!

Fostul consilier al Monica Macovei a precizat că a văzut "vreo 300 de note informative", doar pentru a-și "face o parere despre tipul de informații, pentru că nu există și nu există nici acum o evidență efectivă a tipului de informații și a persoanelor supravegheate de acest serviciu". "Uma să propunem ministrului Justiției măsurile legale cu privire la această arhivă. Din păcate, schimbarea ministrului Justiției nu a dus la finalizare, iar ulterior, când au venit ministri Chișinău și Predoiu, nu mai știu ce s-a întâmplat. Ceea ce pot să asigur este că, cel puțin, sub ministratul lui Macovei, nimeni altcineva în afara de cele două persoane de care am vorbit, din care eu eram una, nu a avut acces la arhivă. Orice intrare, orice ieșire în cele două camere care se afla la ANP a fost notată. Evident, am intrat fără bagaje, am ieșit fără bagaje. Nici măcar ministrul nu a avut acces la aceste documente", a afirmat Danileț.

Judecătorul Cristi Danileț a precizat că arhiva SIPA "este și acum sub sigiliu, la ANP". "Există norme care reglementează strict modul de acces la astfel de documente, pentru că ele intra sub noțiunea de documente clasificate. Persoanele care intra acolo trebuie să aibă un certificat. Există procese-verbale de intrare/ieșire", a conchis Danileț.

El bine, asta ne întrebăm și noi, avea Cristi Danileț certificat ORNISS pentru a intra la documente cu nivel 1.2 și 3 de secretizare? Pentru că fișele SIPA purtau pe ele, ne-a declarat surse confidențiale, secrete de serviciu până la strict secret! Din câte ne-am informat noi, Cristi Danileț nu a avut un astfel de certificat ORNISS. Așa după cum nici alți personaje care au bălătat pe acolo în comisia respectivă, de rastorie a arhivei SIPA, se pare că nu au avut astfel de certificate.